

Bénin

Burkina Faso

Burundi

Congo

Côte d'Ivoire

Djibouti

Ethiopie

France

Ghana

# Communiqué financier sur les comptes consolidés de BOA GROUP

## Exercice 2023

Kenya

Madagascar

Mali

Niger

Ouganda

RDC

Rwanda

Sénégal

Tanzanie

Togo



**BANK OF AFRICA**

BMCE GROUP



# Les essentiels

En 2023, le Groupe BOA a évolué dans un contexte complexe, tant sur le plan économique que politique, se traduisant notamment par un ralentissement de la croissance économique dans les pays de présence du Groupe.

Sur tout le continent, les taux interbancaires ont connu une forte hausse, atteignant jusqu'à +600 points de base dans certains pays, et les conditions de refinancement en UEMOA se sont nettement resserrées, après une période exceptionnelle d'injection de liquidités.

L'année 2023 a également été marquée par une dépréciation de toutes les monnaies des pays de présence du Groupe BOA, en dehors du F CFA, impactant négativement les comptes consolidés.

Sur le volet politique, le Niger a fait l'objet de lourdes sanctions économiques et financières par la CEDEAO, en réponse au coup d'État par les militaires en juillet 2023. Trois pays de la CEDEAO sont désormais sous régime de transition, à savoir le Niger, le Burkina Faso et le Mali.

Grâce aux différentes mesures prises en anticipation d'un environnement économique changeant et peu favorable, le Groupe BOA affiche en 2023 un RNPG en forte croissance de 32 %, atteignant 180 millions d'euros, porté par un Résultat Brut d'Exploitation en progression de 20 % et par un coût du risque maîtrisé (+0,6 %).

## Total bilan

**-0,6 % à 10 220 MEUR**

## PNB

**+10,8 % à 755 MEUR**

## Créances sur la clientèle

**+3,0 % à 5 183 MEUR**

## RNPG

**+31,9 % à 180 MEUR**

## ROE

**22,2 %**

# Les chiffres clés consolidés

Réseau	2022	2023	Variation
Effectif bancaire	6 043	6 223	3,0 %
Nombre d'agences	530	530	
<b>Principaux agrégats du bilan (en millions d'euros)</b>			
Total bilan	10 279	10 220	-0,6 %
Créances sur la clientèle	5 034	5 183	3,0 %
Titres de placement *	3 152	3 010	-4,5 %
Dépôts de la clientèle	7 695	7 442	-3,3 %
Capitaux propres part du groupe	762	859	12,8 %
<b>Compte de produits et charges (en millions d'euros)</b>			
<b>Produit Net Bancaire</b>	<b>681,4</b>	<b>755,1</b>	<b>10,8 %</b>
Revenus nets de l'activité bancaire / clientèle	474,2	549,5	15,9 %
dont Marge d'intérêts	226,0	274,6	21,5 %
dont Marge sur commissions	248,2	274,8	10,7 %
Revenus nets de l'activité de marché	207,1	205,6	-0,7 %
<b>Charges Générales d'Exploitation</b>	<b>-356,8</b>	<b>-364,5</b>	<b>2,2 %</b>
<b>Résultat Brut d'Exploitation</b>	<b>324,5</b>	<b>390,6</b>	<b>20,4 %</b>
Dotations nettes aux provisions pour risques et charges	-70,9	-71,3	0,6 %
Dotations nettes de reprises sur écarts d'acquisition	-1,6	-1,1	-28,7 %
<b>Résultat d'exploitation</b>	<b>252,1</b>	<b>318,2</b>	<b>26,2 %</b>
Résultat des filiales mises en équivalence	3,5	3,1	-10,6 %
Gains ou pertes nets sur actifs immobilisés	2,4	3,0	28,6 %
<b>Résultat avant impôts</b>	<b>257,9</b>	<b>324,3</b>	<b>25,7 %</b>
Impôts sur les bénéfices	-41,3	-61,4	48,4 %
<b>Résultat net consolidé</b>	<b>216,6</b>	<b>263,0</b>	<b>21,4 %</b>
<b>Résultat Net Part du Groupe (RNPG)</b>	<b>136,4</b>	<b>179,9</b>	<b>31,9 %</b>
<b>Principaux ratios</b>			
<b>Coefficient d'exploitation</b>	<b>52,4 %</b>	<b>48,3 %</b>	
<b>Coût du risque / Encours moyens des créances clients</b>	<b>1,5 %</b>	<b>1,4 %</b>	
<b>ROE (RNPG / Fonds propres part du Groupe moyens)</b>	<b>18,9 %</b>	<b>22,2 %</b>	
<b>ROA (RNPG / Actif moyen)</b>	<b>1,4 %</b>	<b>1,8 %</b>	

\* Obligations et autres titres à revenus fixes + Actions et autres titres à revenus variables.

# Les chiffres clés consolidés

**Le total bilan demeure quasiment stable (-0,6 %) à 10 220 millions d'euros, sous l'effet de la croissance des encours de crédits (+3 %) qui s'établissent à 5 183 millions d'euros d'une part, et de la baisse des encours de titres de placement (-4 %), conformément aux prévisions.** En ligne avec la stratégie de diversification du portefeuille, la croissance des crédits a été portée par la clientèle des Particuliers (+12 %), et dans une moindre mesure par celle des PME (+4 % en nombre de dossiers en stock et +16% en nombre de dossiers débloqués en 2023).

**Les dépôts de la clientèle s'affichent en repli de 3,3 % du fait de la dépréciation des monnaies** (ils sont stables, hors effet de change). Cette baisse a été atténuée grâce au niveau relativement important de la collecte en devise étrangère dans nos filiales concernées par la collecte en devise. La part des dépôts non-rémunérés représente 55 % de l'ensemble des dépôts à fin 2023.

**Le Produit Net Bancaire consolidé atteint 755 millions d'euros, en croissance de 10,8 %.** Cette progression est portée par les revenus nets de l'activité clientèle, essentiellement grâce à de meilleures marges d'intermédiation et à une progression des commissions. L'activité dite bancaire représente désormais 73 % du PNB.

Les charges générales d'exploitation ont très peu augmenté en 2023. Elles représentent moins de la moitié du PNB, avec un **coefficient d'exploitation de 48,3 %**.

**En conséquence, le Résultat Brut d'Exploitation croît fortement (+20,4 %) pour s'établir à 391 millions d'euros.**

Le niveau de dotations nettes aux provisions pour risques et charges demeure relativement stable (+0,6 %), grâce à un volume de créances en souffrance en diminution continue induisant un taux de sinistralité en amélioration. Aussi, **le coût du risque s'améliore à 1,4 % des encours moyens de crédits, contre 1,5 % en 2022.**

Le résultat net de l'ensemble consolidé de BOA Group ressort ainsi à 263 millions d'euros au 31 décembre 2023, en progression annuelle de 21,4 %.

**Le Résultat Net Part du Groupe fait un bon de 31,9 % pour s'établir à 180 millions d'euros** à fin décembre 2023. Avec un niveau de fonds propres part Groupe moyens de 811 millions d'euros, **le ROE ressort quant à lui à 22,2 %**.